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5. BOG KOD NAS 

Duh Božji potiče ljude da se zauzimaju za izgradnju Božjega kraljevstva. 

 

„Ljubav je Božja razlivena u srcima našim po Duhu Svetom koji nam je dan!“ (Rim 5,5). Plod 

djela spasenja u Kristu jest milost preobražavajući prisutnosti Božjega Duha u nama i oko nas. 

Božji Duh zapravo djeluje u svim vremenima, u svim kulturama, u srcu svakoga čovjeka. 

Simboli spasenja različitih religija posreduju to iskustvo Duha i to iskustvo treba poštovati. U 

Isusu Kristu Bog je očitovao svoju spasiteljsku blizinu koncentrirano i intenzivno. Krist živi u 

nama. Jer, uskrsli je Krist postao „duh životvorni“ (usp. 1 Kor 15,45). 

    Riječ „duh“ – ruah, pneuma, spiritus – znači 'Božji dah'. On je dinamička prisutnost Boga. 

Duh je božansko prapulsiranje iz kojega nastaje cjelokupno stvorenje, božanska životna snaga 

koja sve preobražava u novo (usp. 2 Kor 5,17). Duh je rijeka božanske ljubavi koja sva srca 

osvježava i odmara (usp. Iv 7,39–39). Kao što sokovi iz korijena hrane cijelo stablo, tako Duh 

proizlazi iz skrovita Božjeg izvora i oživljava sva stvorenja. Kao što tok drži rijeku u pokretu, 

tako se Duh pojavljuje i širi iz skrovitoga Božjeg izvora i obnavlja svijet. Život se rascvjetava u 

Božjem Duhu i mi svoj dah dobivamo od Duha. 

      Duh Božji, kojega smo spoznali u Kristu, sva stvorenja preobražava u novi bitak  koji je 

zasjao u uskrslome Kristu. Ta se preobrazba u društvenom životu ljudi događa na sasvim 

poseban način: tu je stalno napetost između maloga, lažnog ja i istinskoga ja, između sklonosti 

 



prema navezanosti na ego i iskustva te svjesnosti svojega temelja i ukorijenjenosti u Bogu. Pavao 

to naziva egzistencijalnom napetošću između tjelesnoga (sarkikos) i duhovnoga (pneumatikos). 

Tu napetost ne nalazimo samo u osobnom životu nego i u socijalnim, gospodarskim i političkim 

strukturama. Ako nekim sustavom upravljaju pohlepa i potrošačko razmišljanje, ljude zarobljava 

egocentričnost. Tada se vladajuće temeljne kapitalističke vrijednosti ni na koji način ne mogu 

pomiriti s oslobađajućim Isusovim navještajem. 

      Međutim, tko se pouzdaje u prisutnost Duha u svijetu, može unatoč razarajućim silama i 

moći smoći hrabrosti. Bog nije napustio svijet. U mnogim zauzimanjima za mir, pomirbu, 

pravednost i očuvanje stvorenja očituje se preobražavajuća blizina Duha. Po cijelom je svijetu 

toliko mnogo spasonosnih inicijativa: promicanje ljudskih prava, ekološki projekti, rehabilitacija 

isključenih, prihvaćanje izbjeglica, međureligijski dijalog, međukulturni susreti, terapeutski 

razgovori, duhovno praćenje, meditativni krugovi i jednostavniji način života. U svemu tome 

kreativnom zauzimanju očituje se djelovanje Duha Božjega koje nanovo izgrađuje. To su darovi 

Duha, karizme današnjega vremena. „A sve to djeluje jedan te isti Duh dijeleći svakomu napose 

kako hoće“ (1 Kor 12,11). 

 

 

Meditacija:                                                                            

Što Duh Božji potiče u meni? 

Koji su moji duhovni darovi?  

Kojim se inicijativama mogu priključiti?  

 
 


